

## 洛阳·城事

## 两部央视纪录片 宣传咱洛阳

分别是《白居易在龙门》和《天下龙门》，目前正在龙门石窟景区内紧张拍摄

□记者 李砾瑾 实习生 白银龙 文/图

本报讯 昨日上午,在龙门东山白园内,一位身着布衣、白发苍苍的老者在一棵暗香浮动的梅树下踽踽独行……这是《白居易在龙门》纪录电影的拍摄现场。这部约90分钟的纪录电影将在本月15日完成拍摄,预计3月中旬在中央电视台与观众见面。

《白居易在龙门》纪录电影摄制组执行导演李谊介绍,该片在去年10月就开始筹划,将按唐代著名诗人白居易那些脍炙人口的诗篇的创作时间为顺序,用诗歌将他的人生串联起来,而且白居易在洛阳的生活,特别是他与龙门之间的渊源将作为此片的主线着重表现。

“这将是一部充满诗意的纪录电影。”李谊说,该片的一个特点是没有人物对话,而是采用旁白介绍加配乐的形式展现,其除了在龙门石窟景区取景,还在我市定鼎门遗址、隋唐城遗址植物园等地取景。

与此同时,昨日在龙门西山一部暂定名为《天下龙门》的纪录片也正在紧张拍摄,这是中央电视台科教频道《地理·中国》栏目的又一巨制。

《天下龙门》摄制组导演陆辉介



《白居易在龙门》拍摄现场

绍,这部纪录片一个月前开始策划,本月10日开机拍摄,计划分为4集,分别对龙门石窟的山、水、人、窟进行全方位展示。和以往有所不同的是,《天下龙门》将引进大地理的概念,从新的视角,挖掘更多与龙门石窟有关的鲜为人知的故事,对龙门进行重新定位。预计此纪录片的第一集将于本月28日在《地理·中国》栏目与大家见面。

龙门石窟管委会副主任谢中岳说,

《白居易在龙门》和《天下龙门》都是近年来龙门石窟景区参与投拍力度较大的纪录片,如《白居易在龙门》共投资300万元,由中央新闻纪录电影制片厂、龙门石窟管委会各出资150万元。

谢中岳介绍,近年来龙门石窟景区一直以文化来引导发展,这两部纪录片的拍摄也是为了进一步挖掘龙门石窟的历史文化资源,丰富和深化龙门石窟品牌内涵,进而推动龙门石窟新业态的发展和文化的产业升级。

## 又一项“共和国之最”在洛诞生

## 国内最薄0.33毫米玻璃洛玻造

□记者 赵志伟 通讯员 牟建昌

本报讯 0.33毫米有多薄?仅为三四张A4纸的厚度。

厚度只有0.33毫米的超薄玻璃,是目前国内能够生产出的最薄玻璃,也是国际公认的最薄玻璃产品。中国洛玻集团依靠自主创新,研制出厚度仅为0.33毫米的超薄玻璃,一举打破国外技术垄断。刚刚诞生的这一“共和国

之最”,为“洛阳创造”再次续写华章。

经过科研人员不懈创新,1月6日,中国洛玻集团龙海公司成功研制出国内最薄的玻璃产品——0.33毫米超薄电子玻璃。检测结果显示,其各项技术指标均达到国际先进水平,并在多个领域实现“洛阳浮法玻璃工艺技术”新突破。

超薄电子玻璃越薄,其工艺技术要求就越高,虽然工艺复杂、生产

难度大,但附加值极高。由于该技术长期被国外企业垄断,我国厚度在0.5毫米以下的超薄玻璃大量依靠进口,不仅增加了企业的生产成本,还在一定程度上束缚了国内数码设备制造企业的国际竞争能力。

洛玻龙海公司0.33毫米厚超薄玻璃的商品化生产,标志着企业实现超薄玻璃从技术创新到产业化、市场化的新跨越。

## 2013年我市考古工作成果丰硕——

发掘古墓葬3000余座  
出土文物近7000件(套)

□记者 李燕锋 特约记者 程召辉

本报讯 去年我市文物考古发掘成果丰硕,全年共完成考古发掘60项,发掘古墓葬3000余座,其他文物遗迹200多处,发掘遗址面积17630平方米,出土历代文物近7000件(套)。昨日,市文物管理局举行2013年度考古工作汇报会,邀请中科院、国家博物馆、北大考古文博学院等的文物界“大腕儿”对我市去年的考古发掘成果进行评审。

市文物考古研究院院长史家珍介绍,去年市文物考古研究院对60个

项目进行考古发掘,取得丰硕成果。同时,市文物考古研究院还积极开展抢救性考古发掘和调查,取得了东周王城西城墙和南城墙、史家屯东周秦汉墓地、310国道东汉陵区陪葬墓、偃师洛河古沉船、洛宜铁路唐宋墓葬等多项重要考古新发现;继续开展“邙山陵墓群考古调查与勘测”国家重点项目的的工作;对二汉冢、三汉冢,北魏景陵、静陵的考古勘探调查取得新进展;对李密冢东汉墓园建筑基址的发掘有了新认识。栾川孙家洞旧石器遗址的考古发掘和研究取得新成果,入选2012年度全国十大考古新发现。

除此,为配合大遗址保护工程重点项目建设,2013年市文物部门还围绕大运河申遗、丝绸之路申遗工作,重点对回洛仓遗址、隋唐洛阳城宁人坊、宫城西城墙和西门、新安汉函谷关等开展了卓有成效的考古调查与发掘工作,为科学有效地保护和利用大遗址奠定了坚实基础。

汇报会上,与会专家对2013年我市文物考古发掘工作取得的成果给予充分肯定,希望我市文物部门接下来能对已发掘的项目进行深入的资料整理和研究,争取有更多、更重要的发掘成果。

我市王拓开荣膺  
“2013中国经济  
十大创新人物”

□记者 赵硕 通讯员 贾金晓

本报讯 昨日,2013中国经济高峰论坛暨第十一届中国经济人物颁奖典礼在北京隆重举行,我市河南君兰影视动画有限公司董事长王拓开荣膺“2013中国经济十大创新人物”。

此次评选活动由《环球时报》与《中国经济信息》联合主办。活动以“新经济 新产业 新模式 新思维”为主题,设置年度奖,“中国经济年度人物大奖”;综合奖,包括“中国经济十大新闻人物”“中国经济十大杰出人物”“中国经济十大创新人物”“中国经济新领军人物”;特别奖,包括“中国经济最具竞争力城市”“中国经济绿色环保单位”“中国经济创新示范企业”。

## 后续报道

电影《大河浪花》  
首映式举行

□社区助理记者 马书民

1月11日上午,电影《大河浪花》在吉利区一影院举行首映式,剧组演员、观众等共100余人观看了电影。

《大河浪花》由吉利区北陈村67岁农民张士导演,他出资10万余元,从招聘演员到选择拍摄场景,从人物刻画到故事情节,他都亲力亲为、精挑细选,这是他首次尝试进行影视创作。(本报2013年10月25日A18版曾对其进行报道)

本剧演员主要是北陈村村民和洛阳石化职工。拍摄期间,演员们克服重重困难,经过近一年的拍摄,电影最终完成。该片时长100分钟,观影后,不少人说该片乡土气息浓厚,故事情节跌宕起伏,反映了现实生活。

洛阳市国家税务局普通发票中奖  
公告

洛阳市国家税务局2013年第二期普通发票抽奖活动已于2014年1月10日在公证部门、新闻媒体及部分消费者的监督和参与下,以计算机抽奖的方式产生了4478个中奖号码,从即日起开始兑奖,详情请登录洛阳信息港(<http://ly.shangdu.com>)或洛阳市国税局网站(<http://ly.12366.ha.cn>)查询。

特此公告。